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lia szükségtelennek tartja, 

figyelő legyen s betekintést 

követek kiadását is követeli. 

MAGYAR KE RESZT 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : Toldi Miklós-tér 15. 

N D 
Felelős szerkesztő és kiadó : Gaál Sándor. 

Telefon 60. 

szZALoONTA 8 fillér 

Előfizetés egy hónapra helyben 1:80 Pengő, vidékre 2— Pengő 

Angliából hazaszállitják a japánokat 
Churchil függetlenséget ad a francia gyarmatoknak, de India önállóságáról nem enged beszélni 

Törökország hadbalépés előtt áll 
Nem sok hir érkezett ma, de viszont azok a jelentések, amik járják 

a világot, kategórikusak s igy jelentőségteljesek. Ezek határozottan megálla- 
pitják, hogy Japán kétségkivül a tengely utján halad; Törökországról meg azt 
mondják, hogy Ankara is tisztában van az angol-szász világ ázslai készülődésé- 
vel s annak veszélyét teljes egészében 
ként ma ezek a jelentéseink: 

fölfogja. Az általános helyzetről egyéb- 

Ma repülőgépnapolt Tori 
Törökország 

Ankarából jelentik, hogy Claudius, né- 
met gazdasági miniszter vezetésével Anka- 
rába érkezett 12 tagu német küldöttség meg- 
kezdte tárgyalásait. A törökországi helyzetről 
azt közlik, hogy ött tegnap miniszteri rende- 
let zár alá vette a benzint, de a személy- 
forgalom biztositására megfelelő mennyiségü 
benzint utalnak ki az autóbuszjáratoknak. A 

török miniszterelnök tegnap a Törökország 

középső részén épitett repülőtereket szemlélte 
meg s megnyugvást szerzett afelől — jelen- 
tik a töröők ujságok, - hogy Törökország 
megtámadása esetén ezek tudják biztositani 

az ország védelmét. Ma-itt, repülőnapot tar- 
tanak és Inonü államfő is résztvesz azon. A 

nemzetközi sajtó megállapitása szerint Tö- 
rökország a hadbalépés előtt áll. 

Anuglia hazaküldte Elő-Azsiából 
a japámn 

A világsajtó mondja, hogy Japán- 
nak az angol-szász világhoz való vi- 
szonyára jellemző, hogy tegnap az an- 

gol kormány utasitására elrendelték a 
beiruti japán követség bezárását. Ang- 

hogy Elő- 
Ázsiának ezen a pontján japán meg- 

nyerjen 
azokba a készülődésekbe, amelyek az 
uj ázsiai front kialakitása körül foly- 
nak, Egy tokiói hir azt közli, hogy az 

követet 
angol-szász világgal szemben fennálló 
feszült helyzetre való tekintettel a ja- 
pán kormány három hajót utnak indi- 
tott, hogy Angliából és annak gyarma- 
tairól az ott élő japánokat hazaszálitsa. 
Egyébként Tokióban tegnap miniszteri 
felhivás egyetértésre hivta fel a japán 
népet és hangsulyozta a termelés fo- 
kozásának fontosságát. - Körülzárá- 
sunk kivánja ezt - állapitja meg a 
japán miniszteri nyilatkozat. 

11 perniai magar követ kiaását is kövolalik az analk 
Anglia - mint már tegnap jelen- 

tettük — uj jegyzéket intézett a per- 
zsa kormányhoz. Mára kiderült, hogy 
ez a jegyzék nemcsak a német és 
olasz, de a perzsiai román és a ma- 
gyar követségek bezárásán kivül a 

Ma reg- 

Az angol parlament nyári szünete után 
tegnap összeült s ez alkalommal Churchill, 
az angol miniszterelnök beszédet mondott. 

—– Az Atlanti Oceánon - mondta Churchill, 
— nagy harcok előtt állunk. Tévedés ugyanis 
azt hinni, hogy erről az oldalról biztositva 
vagyunk. E kérdés kapcsán az angol minisz- 

geli svájci hiradás szerint a perzsa 
miniszterelnök tegnap a parlament ülé- 
sén bejelentette, hogy Perzsia kény- 
szerhelyzetében teljesiti Anglia köve- 
telését Az angol jegyzék arra is jogot 
kér, hogy a tengelyállamok követsé- 
gein házkutatást rendezhessen. 

terelnök azt állitotta, hogy az utolsó két 
hónap angol sikerek jegyében mult el. Orosz- 

országgal kapcsolatban kijelentette az angol 
miniszterelnök, hogy a szovjet hadseregnek 

nagy és mulhatatlan szüksége van a meg- 

segitésre s Anglia mindent el is követ, hogy 

oda hadianyagot szállitson. -Ám - mon- 

függetlenségét, ha neki 

dotta Churchill - Anglia nem láthatja el 
Oroszország teljes szükségletét s ezért Ame- 

rikának is szállitania kell. Churchill beszédé- 
ben még kijelentette, hogy a franciáktól el- 

foglalt Sziriának azonnal biztositják függet- 

lenségét; saját gyarmatával, Indiával kapcso- 
latban azonban az mondta az angol minisz- 

terelnök, hogy a háboru befejezése előtt idő- 
szerütlen a függetlenségi kérdés feszegetése. 
— E szavakról máris megvan a világ véle- 
ménye. - Ismét bebizonyosodott - mond- 
ják a külftöldi lapvélemények, — hogy 

Anglia csak akkor ismeri el a kis népek 

abból nincs kára. 
Sziria önállósitási szándéka — mondják az 
ujságok – bizonysága annak is, hogy Ang- 
liának eszeágában sincs a francia gyarmat- 
világ területi épségének biztositása. Ugy 
látszik ezt Franciaország Németország olda- 
lán fogja megtalálni. 

Az oroszorszási szálli- 
tások biztosltására 
Rnglia megszállta 
a Spitzbergákat 

Egy későn érkezett hir tegnap 
jelentette, hogy angol és kanadai csa- 
patok megszáliták az Északi Jeges- 
tengeren a Spitzbergák-szigetét, Lon- 
don szerint az oroszországi szállitások 
biztositására rendelték el ezt a meg- 
szállást. - Tekintélynövelésre voflt 
szüksége Angliának - állapitja meg 
Berlin, - azért jelentek meg a Spitz- 
bergákon, melyeknek semmi fontos- 
sága sincs, mert ha lenne, a németek 
nem türték volna a megszállást. Arról, 
hogy Anglia Oroszországnak szállitson, 
beszélni sem lehet. 

A németek sem 
hagyhatják el 
Iránt 

A német és iraki állampolgárok- 
nak megtiltották Irán területének el- 
hagyását, Az uj rendelkezést az iráni 
kormány brit nyomásra határozta el a 
rendelet bizonyitja. hogy Anglia lrán- 
ban politikai befolyásra törekszik. Az 
Iránban élő németek sorsáról részle- 
tek még nem ismeretesek.



Hungária-Mozgóban ma este fél 9 órakor a 

esilla 
tegnap bemutatott 

A bemutatón elért óriási siker bizonyitéka, hogy ennél szebb, 
izgalmasabb, pazarabb kiállitásu magyar filmet még nem láttak. 

Kérdezze mag azoktól akik tegnap megnézték. - HIRADÓ. 

csodás magyar film 

árom Malal pilóta propagálja Nagyazalmtán 
a ,„Repülősépeket Erdélynek" mozgalmat 
Erdély most ülte meg visszatérésének 

egy esztendős évfordulóját. Ez az egy év a 
bevonulás lázas-boldog örömteli napjai után 
minden magyarjától komoly munkát, nehéz 

feladatok megoldását sürgette az élet csak- 
nem valamennyi vonalán. A mai idők ter- 
mészetesen fontosság szempontjából az or- 
szágépités munkájában is erősen kihangsu- 

lyozzák azokat a feladatokat, amelyeknek 

sürgős megoldása a nemzet egyetemes ér- 
deke. Az erdélyi fiatalság megérezte ezt a 
reáhárult felelelősségteljes teladatot és most 

büszke magábanbizással Marosvásárhelyen ki- 
bontotta egy repülő egyesület sokatigérő 

– Ez az egyesület szózatot küldött 
minden városba és apró falvak százai felé 

Repülőgép kell Erdélynek, bátor, vállalkozó 
szellemü pilótákra van szükségünk, segitse- 
tek, hogy mi is segithessünk ! 

Elsőnek a Horthy Miklós-Repülőalap 
sjetett fiaink segitségére majd a városok és 

Talvak megértő társadalma sorakozott fel fil- 

léreivel a kezdeményezők mögé, mint akik 
a eRepülőgépet Erdélyneks mozgalom célját 
átérezték és készséggel nyujtották segitő 
jobbjukat fiataljaink felé. 

Most Nagyszalontát is felkeresték en- 
nek a nagy magyar akarásnak élharcosai. A 

váradi főispán küldte őket közénk s tegnap 
dr Hadady Imre rolgármesterünk is melegen 
logadta a kiküldötteket. 

Ez a három fiatal pilóta propagálja 

most városunkban a fenkölt hazafias moz- 
galmat és hivja tel Nagyszalonta fiataljait : 

Jöjjetek közénk testvérek, pilótára van szük- 

sége a hazának, jelentkezzetek mielőbb re- 

pülő tkiképzéste, hogy a dicsőséges Magyar 
Szárnynak egyik legpompázóbb tolla le- 
gyen az erdélyi repülő. 

Aki akár motoros, akár vitorlázó ki- 

képzésben akar részesülni a szalontaiak kö- 
zül, jelentkezzék mielőbb a marosvásárhelyi 
központi irodánál, illetve most a kiküldött 
pilótáknál. A kiképzés teljesen dijtalan, s az 
ellátás biztositására is messzemenő támoga- 

tást ad az egyesület. Kikötés csak annyi, 
hogy a légierőnél kell szolgálattételre jelent- 
kezni, amit a repülő- egyesület biztosit is. 

Jelentkezési korhatár 17-26 év. Min- 
den keresztény, fedhetetlen előéletü, nemzet- 
hűségben erős, egészséges, jó idegrendszerü 
Hiatalember, vagy levente mielőbb álljön so- 
raikba. 

Az egyesület egyébként már meg is 
kezdte aktiv működését és a marosvásár- 
helyi kiképző táborban már mozgalmas az 
élet. Két motoros és a vitorlázógépek töme- 
gével a legelső oktató pilóták vezetik be az 
erdélyi fiatalokat a repülés minden titkába. 

Nem egy keret már be is fejezte mun- 
káját - s mondhatni igen szép sikerrel. Az 
erdélyi fiukból kitünő pilóták igérkeznek had- 

sok pénrt takarit meg! ' 
Ha tankönyveit, irószereit és füzeteit 

T. Baloghyora 
1 1 

Gimnáziumi és polgári iskolai 
használt tankönyve vétele és eladása 

seregünknek és a világviszonylatban is első 
sportrepülésünknek. 

A pilóták propagandájának támogatá- 
sára a polgármester külön felhivást intézett 
ma Nagyszalonta polgárságához, melyben 
kér mindenkit, hogy igaz magyar szivével 

álljon a mozgalom mellé és anyagi felké- 

szültségének megfelelően támogassa a kikül- 

döttek működését. A polgármesteri felhivás 
nem könyörado- hangsulyozza végül, hogy 

mányok gyüjtéséről van szó és nem ügynö- 

kök kopogtatnak majd be a házakba, hanem 

a haza oltárára az erdélyi tatalság első pi- 

lótái kérik városunk önkéntes támogatását. 

Már csak szeptember 15-is lehet féláron utazni 
aDudapesdi Őszi Vásárra 

Az idei Őszi Lakberendezési és 
Háztartási Vásár, valamint ennek ke- 
retében rendezett antibolsevista kiálli- 
tás páratlan sikerét bizonyitja, hogy 
még most, a Vásár felidejében is 
tömegesen érkeznek az ország minden 

. részéből ujabb utazási-igazolványigény- 
lések, Persze gondoskodás történt ar- 
ról, hogy hogy az ilyen féláru utazást 
és egyéb rengeteg kedvezményt bizto- 
sitó utazási igazolvány kellő számban 

álljon a közönség rendelkezésére. Fon- 
tos tudni, hogy az utazási igazolvány- 
nyal legkésőbb szeptember 15. déeli 
12 óráig Budapestre kell érkezni, de 
a féláru viszautazási kedvezmény csak 
szeptember 18-án éjfélkor jár le. Maga 
a vásár és kiállitás páratlan forgalma 
óráról órára növekedik. A vásár egyéb- 
ként hétfőn, szeptember 15-én, este 
7 órakor visszavonhatatlanul zárul. 

Vashorogba nyult 
Szénahordás közben szerencsét- 

lenség történt egyik szalontai tanyán. 
Dávid Sándor huszéves gazdafiu rakta 
kocsijára a boglyábagyüjtött szénát. 
Egy uj forduló után, amikor a széna- 
tépő horog után kutatott a széjjelszórt 
széna között, véletlenül belenyult a 
horogba. 

egy Tazdagyerek 
Kezét a rozsdás horog teljesen 

feltépte. Dávid Sándort azonnal a vá- 
rosi kórházba szállitották, ahol azon 
tul, hogy tetanus ellen is azonnal be- 
oltották, erősen vérző kezét bekötöz- 
ték. Sérülése annyira sulyos, 
azzal a kórházban tartották. Serülése 
20 napon tul gyógyuló. 

Szerencsés kimenetelü baleset történt 
Haargyita 

Könnyebb kimenetelü baleset tör- 
tént a Hargita malom egyik géplaka- 
tosával, Steiner Lipóttal. A szakmunkás 
szerelést végzett a malom géptermé- 
ben s e közben egy tengelyén meg- 
lazitott kerék rájacsuszott és a fölhöz- 
vágta. A közelben foglalatoskodók siet- 
tek segitségére. Hamarosan orvos is 
előkerült, aki azonnal intézkedett kór- 
házbaszállitásáról. A szerencsétlenül 
járt géplakatos gyomra táján szenve- 

HIa 
dett belsősérülést. Állápota kielégitő s 

munkába is valószinű rövidesen már 
állhat. 

Mészáros janos 
cipődzemélt és üzletélt 

Toldi-tér G. sz. alá 
volt Paller-téle bőrűzletbe helyézte e 
áÁllandó nagy választék mindenféle 
cipőkben. – A n. é. közönség to- 
vábbi szíves. páritogását kéri. 

A Futurába szállítják arok alonáját 
akik nem vezetik be gabonalapjukba cseplési 

lapjaik 
A gazdasági tanácsnok felhivja a csé- 

peltető gazdák igyelmét arra, hogy cséplési 
eredménylapjaikat gabonalapjukba való be- 
vezetés végett okvetlenűl rendezzék a város- 
házán az alábbi beosztás szerint : 
Szeptember 12. én és 13.án az I. és 

II.-ik kerület. 
Szeptember 15. és 16. -án III. és IV.-ik 

kerület. 

— Az nházt nagyvásár. Orosháza 
község 1941 évben az őszi országos vásárt 
szeptember 11-én és 12-én fogja megtartani 
és pedig : az első napon a szarvasmarha, ló. 

juh, a második napon pedig a kirakodó vá-, 
sárt. Az állatvásárra csak szabályszerű marha- 
levéllel ellátott állatok engedtetnek be. A 
kirakodóvásáron árusitás céljából megjelenő, 
kereskedő és iparos igazolványát vigye ma- 
gával, mert azt a hely kijelölése alkalmával 
felmutatni köteles. 

eredmeny- 
adatait 

Szeptember 17. és 18, án V. es vi ik 
kerület. 

Szeptember 19. és 20.-án a tanyák. 
Akik a fent jelzett időben nem 

keznek elintézés végett, azoknak a vcséplési 
eredménylapon szereplő gabonájuk mint te- 
lesleg tog szerepelni, melyeket 24 órán be- 
lül kötelesek lesznek a Futurába besállítant. 

divatos és t
artós ma- 

gyar ésszéke
ly ró 

tett Orbán avetvi 
Toldíucca 6. 

olcsó és szép nyomtatv yek 

Ryotndájában készülnek 

hogy 

jelent- 



A HŐMÉRSÉKLET 

reggeil 7 órakor 9, délben 15 fok volt 

Holnap: csütörtök 

szeptember 

11 
Kat. Protáz. Jácint 

Prot. Teodóra 

Alamizsnálkodók 
A napokban egy összejövetelen vettem 

részt. Az előcsarnokban egy fiatalember 
került mellém. Amikor született nem cime- 
Tes bölcsőben ringatták, s ma sem nyomat 
névjegyére sokágu koronát, mégis amióta 
ismerem — becsülöm és szeretem, mert dol- 
gos, őszinte és szerény ember s szeméből 
olyan tisztaság ragyog: Egy nagyobb társa- 
ság érkezett. Mielőtt a terembe léptek volna, 
megnézték magukat a nagy álló-tűkörben, 
aztán, hogy valamit csináljanak még, nagy 
kegyesen odafordultak a fatalemberhez és 
párszóval viszontüdvözölték. És ekkor meg- 
táttam mennyire hasonlit a kényszerü le- 
ereszkedés az olyan alamizsna adáshoz, ami 
ha kenyér kemény, ha pénz; értékre nem 
váltható, ha mosolygás is; sértő és meg- 
alázó. Tisztelt Urak és Hölgyek, akiket ott 
abban a társaságban láttam, a kéz, mely 
nem akar szoritani is, inkább ne nyuljon 
előre; a szó, amelyben nincs meg az érzés 
igazsága, inkább maradjon meg gondolatnak. 
A tekintet, amely nem tud megbecsülni 
mást, nézze csak a saját lelkének képet. 
Higyjék el, az embereknek – egy bizonyos 
értelmi tokon felül - soha nincsen szük- 
sége arra a sértő, hamis látszatra, amit a 
leereszkedés ad. S aki magára tulságosan 
sokat tart, aki elég könnyü és üres arra, 
hogy saját énjét valamely képzelt piedesz- 
tálra emelje, az csak tarsa is be szigoruan 
nagyságának határait, ne szálljon le a mé- 
lyebben járók közé, mert kegyeinek sugará- 
val ugysem támaszthat áldást sehol. Ha 
okos, józan tekintettel néznének bele az 
az élet tényébe és nyomoruságaiba, ami 
mindig valóság, akármilyen diszes rongyok 
takargassák, be kellene látniok, hogy amit tet- 
tek csunya és nem magyar emberekhez 
méltó dolog volt. A rang, a szép ruhák, a 
villogtatható basáskodások, a finomabb ér- 

zések előnye, értéktelenek azok előtt, akik 
lélekben gazdagabbak s akiknek pólyája 
Hölé nem nörsz-hadak, de az édesanyiuk 

lju Pápay János a Magyar 
Korona gyógyszertár uj tulajdonosa. 
A nápokban jelent meg a belügyminiszteri 
rendelet, amely jóváhagyja az eddig Feny- 
vesi Ferenc tulajdonában volt Magyar Ko- 
Tona gyógyszertárnak ifju Pápay János ok- 

leveles gyógyszerész nevére történő átirását. 
Érdekes megjegyezni, hogy bár a gyógy- 
szertárnak már sok tulajdonosa volt, ilju 
Pápay János az első szalontai születésü tu- 
lajdonosa. : 

— Nagyszalontán több fejük lesz 
az embereknek. Eleven, szellemesen éles a 
eDrótkefe e heti uj száma. A cimoldalon 
ÉChruchill Vinsztike, Sztalin Jozso ésazameri- 
kai Szamika iskolai táskával a hátán megy 
már a – német iskolába. A lap minden ol- 
dala tele nevetnivalóval. E hirünk cime alatt 
is humoros sorokat olvashat az olvasó a 

Drótkefe e heti számában. 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a 
„Nagyszalontai Az Újság"-ban. 

Bensőséges ünnep szinhelye volt 
a nagyszalontai városháza tanácsterme. 

Dr. Hadady Imre polgármester a 
város tisztikarának az élén fogadta a 
várost alapitó törzsőökös hajdu nemzet- 

müasztalost, aki a Széll nemzetség 
nevében átnyujtotta a hajdani hadna- 
gyok lobogóját, mely alatt 300 eszten- 
deje a szalontai hajdu vitézek harcol- 
tak Istenért és szabadságért. 

A Széll nemzetség ajándéka hü 
mása a szalontai hajdu hadnagyok régi 
vitézi jelvényének. Rajta van a Bocskay 
által adományozott cimer legjelegzete- 
sebb része : fehér részében egy borzas 
sörényü oroszlán, vérszinü részén kar- 
maival védekező sas, jelképül annak 
a győzelemnek, melyet a szalontai 
hajduk a császári sas felett araltak. 
A jövőben ez a régi hadnagyi 

ségek egyik képviselőjét, Széll Sándor 

Szalonta polgámestere átvette 
a város régi hadmagyi zászliaját 

zászló lesz Nagyszalonta polgármes- 
terének hivatalos jelvénye, nyilvános 
ünnepélyeken és felvonulásokon. Ezzel 
az a gondolat jut kifejezésre, hogy a 
polgármester ma a szalontai hajduk 
hadnagya és igy vele kapcsolatban 
érvényesül a régi hajdu-törvény is. Ez 
a régi törvény fölfelé és lefelé egy- 
aránt nagy kötelezettséget jelentett. 
Az a hadnagy, aki zászlaját elhagyta, 
eljátszotta a fejét, aki pedig hadnagyát 
szidalmazta, bot volt a büntetés és aki 
ellene kardot huzott, az a bocsánat 
minden reménye nélkül halállal lakolt. 
Ez volt hajdan a hajdu-erkölcs és a 
hajdu becsület. 

A hadnagyi zászló intézményének 
felujitásával Nagyszalonta város a mult 
egyik értékes szimbolumát tette a vá- 
ros életének értékes alkatrészévé. 

Ezt az értesitést kaptuk: A vallás 
és közoktatásügyi miniszter rendelete 
alapján a nagyszalontai polgári isko- 

Fiuk is járhatnak a szalontai leánypolgáriba 
lába fiu tanulók is felvehetők. Jelent- 
kezés a polgári iskola igazgatóságánál 
délelőttönként 8-12-ig. 

– Uj kihágási biró tárgyal ideig- 
lenesen a rendőrségen. A helyi rend- 
őrség kihágási osztályán uj biró tárgyalja 
ideiglenes megbizással az ügyeket. A meg- 
bízott kihágási büntetőbiró Dr Tóth Zoltán 
fogalmazó-gyakornok, aki a szabadságra uta- 
zott dr Dobson László segédiogalmazó, bün- 
tetőbirót helyettesiti. Tehát minden kihágási 
ügy és ezzel kapcsolatos dolog most hozzá- 
tartozik. 
Megjelent a Tüzharcos Tör- 
vény. A Tüzharcos Törvény II. kiadása, — 
amelyet Kertész Elemér kormányfőtanácsos, 
a Magyar Tüzharcos Szövetség országos 
ügyvezető alelnöke szerkesztett, megje- 
lent. A Tüzharcos Törvény második kiadása 
tartalmazza teljes egészében mindazokat a 
törvényeket, végrehajtási utasitásokkal 
együtt, - amelyre minden tüzharcosnak és 
tüzharcosok munkaadóinak szüsége van. A 
Tüzharcos Törvény második kiadása a 
Magyar Tüzharcos Szövetség hivatalos lapja 
a Magyar Front kiadásában jelent meg, ára 
1 Pengő 50 fillér. Megrendelhető, Budapest, 
V. Perczel Mór-ucca 4 sz. 

sintér furtangos módon jutott 
Jánosné lovához. A gazdaasszony a sintért 
elhivta, hogy segitsen beteg lován. Pap a 
lovat megnézte és egy őrizetlen pillanatban 

„megdöglött, és a cigány azonnal felaján- 
lotta, hogy a ló tetemét hajlandó kiszallitani 
a dögtérre s a bőréért tiz pengőt fizet. A 
tetem" elszállítása megtörtént és csak há- 
rom nap mulva derült ki a csalás. Ráczné- 
nak hirül vítték, hogy a „megdöglött" lovat 

elfogta. 

Felemelték a nyugtabélyeg ille- 

rendelet értelmében megdrágult a nyugták 
bélyegilletéke is. Az eddigi 6 ezrelékes 
bélyegilleték kulcsa ezentul7 és fél ezrelék, 
ami 100 pengőnként 75, 20 pengőnként pedig 
15 fillért jelent. 

— Ma jelent meg a Hid szebbnél- 

leményekkel. Nagy Lajos, Németh László, 
Féja Géza, Izsák-Gyarmati László, Keressendi 
Kiss Márton, F. Rácz Kálmán irásai teszi ér- 
tékessé a népszerü folyóirat legujabb szá- 
mát. Mutatványszámot készséggel küld a 
kiadóhivatal. 

– Cigányfurfang : altatóport adott 
a gazda lovának, majd megvette, mint 
„döglöttett. Pap András rakamazi cigány- 

hozzá Rácz 

álomporral etette meg. A ló félóra mulva 

a cigány 300 pengőért adta el a szomszéd 
faluban. A furtangos cigányt a csendőrség 

téket. A legutóbb megjelent illetékielemelési 

szebb képekkel s érdekesnél érdekesebb köz- 

játékosaink. A vésztőiek durva 

Hirdetmény 
A ret. egyháznak Ebelyben 18 hold szántó, 

Vásári-dülőben 6 hold szántó-föld feleshe, 
vagy árendába 4 évre kiadó, értekezni lehet 
a gondnoki irodában. 

BERECZKY SÁNDOR 
ref. gondnok. 

- A SZIVBETEGSÉGEK ÉS AZ ÉREL- 
MESZESEDÉS KEZELÉSÉBEN gyakran ki- 
tűnő szolgálatot tesz a természetes ,„FERENC 
JÓZSEF" keserűviz azáltal, hogy már egy 
fél pohárral bevéve is minden erőlködés nél- 
kül igen könnyű székletétet biztosit és az 
anyagcseretorgalmat jótékonyan befolyásolja. 
Kérdezze meg orvosát ! 

— Halálozás. Varga Józsel és 
neje született Ponta Juliánna, fáj- 
dalomtól megtört szivvel tudatjálk, 
hogy forrón szeretett kisfiuk SA- 
NYIKA 7 éves korában elhunyt. 
Temetése csütörtökön délután 3 
órakor lesz a Vásártér 19. számu 
gyászháznál tartandó ima után a 
református egyház szertartása sze- 
rint. Gyászoló család. - (Fecser 
temetkezési vállalat.) 

sPonT 
Érthető a Bocskai veresége 

Lapunk tegnapi számában már beszá- 
moltunk a Bocskay súlyos vésztői vereségéről. 
Most a körülményekről adunk képet, amely 
érthetővé teszi a Bocskai nagy gólarányu ve- 
reségét. Alább adjuk a szalontai csapat kisé- 
rőjének Külüs Sándor intézőnek nyilatkozatát. 

— A biró jóvoltából érdemtelenül szen- 
vedett vereséget csapatunk. 

A játékvezető igy nyilatkozott előttünk: 
— amiben tévedtem, tudják be butaságomnak. 
(Még ez az őszinteség sem ment. Szerk.) 

Egyébként a mérkőzés - rendezés és 
pályameszelés nélkül egy sártengerben (olyt 
le, ahol megszokott látványá vált a mérkőzés 
végéig, hogy kacsák és libák közt futkossanak 

játékáról kár 
beszélni, felülmult az minden képzeletet. A 
szövetség igazán végérejárhatna az ilyen lehe- 
tetlen mérkőzés-rendezéseknek - fejezi be 
nyilatkozatát a Bocskai vezetője. 
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— Beszterczei báró, - Newyorkból 
való gyáros vagyok, dollárban többszőrös 
milliomos ; leányommal most itt üdülünk. 
meglátva s megkedvelve önt, hajlandó volna 
önhöz nőül menni! . . . Miss Mary egyetlen 
támaszom lévén, vagyonom ő reá száll . . . 
Leendő vőmtől gentlemannhoz illő viselke- 
dést, szeretetet és takarékosságot várok, ma- 
gánvagonára nem reflektálok ! .. . Ha önnek 
igényeit ajánlatom kielégiti, legyen szeren- 
csénk, ösmerkedjenek meg. Lakásunk ugyan- 
ezen hall I. emelet 142-18 szám. 

– Mister Hoove, ajánlata lekötelez . .. 
Miss Marynak szivélyes üdvözletem, kézcsó- 
kom, . . . kitüntető bizalmáért meleg köszö- 
net. Holnap önöknél tesszük tiszteletünket 1... 

Az idő pénz ! - emberé végezvén dol- 
gát, nem is sokáig maradt, pedig most üdült 
Ő is, ráérhetett volna. 

Másnap délelőtt Márion báró s huga 
viziteltek Hoove Williams gyárosnál, ahol 
a legkedvesebb fogadtatásban részesültek. 
Miss Mary a 19 éves bájos amerlikai leány 
igen rokonszenvezett Márion báróval s az 
is megkedvelte őt s ezt a kölcsönös rokon- 
szenvet a gyakori együttlét, a kirándulások 
száraztöldön s tengeren a szerelemig mélyi- 
tették. A többi már gyorsan ment s a für- 
dőszezon lezajlása előtt a szerelmesek há- 
zasságra léptek, mint férj s feleség óhajtot- 
tak az óvilágtól bucsut venni. 

Az ujdonsült kis menyecske a szezon 
végéig szeretett volna maradni Ostendében, 
hogy itt Adélt is férjhez adhassák. Márion 
báró azonban elmondván Adél és Bandi sze- 
relmi regényét, az asszonyka is sürgette most 
már a hazamenetelt. Az utiterv készitésénél 
Márion szeretettel mondá hugának : 

—- Édes Adél, óhajtom, hogy a szivét 
kövesse ! ; 
— Hiszen az oly természetes dolog, 

édes ! - mondá Adélt megölelve s csókolva 
sógornője... Hanem előbb jöjjön velünk, nézze 
meg - drágám — a bátyja uj hazáját s 
otthonát 1.. Ugy is, ha asszony lesz, ki tudja 
mint s hogy alakul számára a jövő !.. 

Adél baronesz is Éva ősmamának lánya 
lévén, az ujvilág s fivérének uj otthona őt is 
kiváncsivá tette s az uj párral áthajózott a 
tengeren tulra... Indulás előtti napon azonban 
levelet küldött Kőhalminak. 

– Egyetlenem, édes Bandim! Itt ha- 
gyom Ostendét s holnap Márionnal s család- 
jával utazom Newyorkba. Igen, Márionnak 
már családja van! Itt megnősült, Hoove 
Williams newyorki többszörös milliomosnak 
s gyárosnak leányát Maryt vette nőül. Só- 
gornőm végtelen kedves s szivjóságos asz- 
szonyka, akinek meghivását képtelen voltam 
megtagadni, s őszintén megvallom mint 
testvér vágytam is meglátni a bátyám uj ha- 
záját is bőr szivem magok felé vonzeott 1... 
Ugye - édes – ezért nem neheztel reám ? 
Meddig maradok ott ?.. majd megmondja a 
szivem s ha megmondta, repülök haza s mint 
lérj és feleséget, az ásó, kapa fog elválasz- 
tani minket !... Isten vele I.. Két csókot is 
kűüldök : egyikben a szivem forró szeretete s 
ez a leendő édes mamáé, a másikban a szi- 
vem édes szerelme s ezzel csókolja - Adél. 

IX. 

Kőhalmi Bandit künn látjuk a radványi 
pusztán. Hogy került ő ide, mikor egy szép- 
asszonynak sötét szemeiből kiolvasott gyü- 
lölet nagyon is jó emlékeztető a távolma- 
radásra 17... Hát eljött Radványba, megbe- 
szélni valami gazdasági ügyet Nyitrai Bélá- 
val. Őt azonban nem találta otthon s igy 
már az illendőség, meg a jóbarátság viszonya 
és ethikéje is ugy hozta magával, hogy ne a 
kapuféltától vegyen bucsut, hanem kerüljön 
beljebb a házba ! Kőhalmi Bandi nem azért 
volt - Márion báró szerint – a fenegye- 
rekek koronás királya, hogy egy szépasszony 
villogó szemeitől megijedjen s igy ftölkereste 
a parkban sétáló háziasszonyt. 

(folytatjuk) 

ő látnak. - A bemutató est — 

Ma este megnyilik az eszperantó tanfolyam 

Komolyak a szalontai érvek, 
Ma szerdán este 8 órakor a Vigadó 

emeleti nagytermében megnyilik az eszperantó 
tanfolyam. A mai megnyitó esten, amikor 
is a tanfolyamon használt metódust mutatja 
be a tanfolyamvezető, mindenkit szivesen 

mondja az 

eszperantisták – bizonyságát adják annak, 

hogy ezt a nyelvet tulajdonképp nem is kell 
tanulni és bárki is azonnal megérti az esz- 
perantó beszédet. 

Itt emlitjük meg, hogy legutóbb a bu- 
dapest „8 Órai Ujság" cikket irt arról, hogy 
nincs értelme az eszperantó nyelvüleadások- 
nak a budapesti rádióban. A pesti ujság 
számos levelet kapott, amelyek mindazt bi- 

zonyitgatták, hogy igenis szükség van az 
eszperantó használatára. Miután a pesti ujság 
mindezekről a levelekről emlitést tesz, mai 
számában erről közölt cikkét igy fejezi be : 

Wekerle Józset, a nagyszalontai „Az 

Ujság" szerkesztője is védelmébe veszi az 
eszperantót, mint tökéletes nyelvet s komoly 

állapitja meg a ,„8 Órai Ujság" 
érveket felsorakoztató irásához lapkivágást 
is mellékelt. Az első szalontai eszperantó- 

tanfolyam befejezéséről szóló tudósitás töb- 

bek között kifejti, hogy „a most dúló igaz- 
ságtevő háború után ellemi erővel fog kitör- 
ni a nemzetközileg használható s e célra va- 
lóban elfogadható nyelv kérdése". Megirja a 
cikk, hogy az abessziniai háboru idején az 
olasz rádió síkeresen használta az eszperan- 
tót, majd rámutat arra, hogy „Dánia józan 

magatartása is az eszperantó használatára 

vezethető vissza". Ott minden négy emberre 
esik egy rádiókészülék s a közvélemény meg- 
ismerhette a római rádió eszperantó-adásain- 
keresztül a tengelyhatalmak igazságát. „Köny- 

nyű volt tehát nekik megérteniök a német 
átvonulás szükségességét"" — irja a cikk és 
leszögezi, hogy az új Európának tulajdon- 

képpen nem lesz nyelvi kérdése, mert az el- 

jövedő egyenjogositott Európában az eszpe- 

rantót fogják általánosan használni. 

Lopott fából készitettek felfát 
egy meggyilkolt gazdának 

A z kárpátaljai Vári község réme 
volt Polyák Bálint odavaló gazda. A 
hatalmas termetü Polyáktól rettegett 
az egész falu és nem akadt ember, aki 
szembe mert volna vele szállani. A 
mult év karácsony napján Polyák a 
faluban levő kocsmában ivott. Ugyan- 
akkor több legény is ott iszogatott. 

A legények valamin összekülön- 
böztek Polyákkal és egyikük egy lite- 
res, tele borosüveget vágott a fejéhez, 
mig a másik bicskanyéllel tarkon ütötte. 
Bár Polyák ritka erős ember volt, a 
tulerő előtt ezuttal mégis megfutott ; a 
legények azonban utána szaladtak és 
egy 120 centiméteres karóval ütlegelni 
kezdték, amig csak vérbelagyva nem 
maradt a földön. Polyákot azonnal be- 
szállitották a beregszászi kórházba, itt 

sérüléseibe másnap belehalt. 
Most vonta felelősségre a bereg- 

szászi kir. törvényszék a verekedő le- 
gényeket. File Sándor tagadta, hogy ő 
mérte a halálos ütést Polyákra. Miután 
a kihallgatott tanuk nem tudták meg- 
mondani határozottan, hogy kik vere- 
kedtek Polyákkal, a biróság további 
bizonyitást rendelt el. 

A biróság felolvasta a tárgyaláson 
a vári-i református lelkész vallomását, 
mely szerint Polyák Bálint izgága, kö- 
tekedő, verekedő ember volt, akit 
senki nem szeretett és az emberek fél- 
tek tőle. Egy izben fát lopot és mikor 
a nyomozó csendőr elkobozta a lopott 

fát, arra kérte, hogy egy gerendát 
hagyjon meg neki, az lesz fejfája. 
Akkor ezt a kérését teljesitették és 

azonban már nem tudtak rajta segiteni nem sokkal utána tényleg ebből a fá- 
és az ütésektől eredő sulyos koponya-[ból készitettek a sirjára fejtát. 

AKKKKKKS 

- Felkérjük Önsegélyző Hitelszö- 
vetkezetünk csütörtöki piculás tagjait, hogy 

akik az uj ciklusba jegyzett könyveiket még 
nem vették át, holnap d. u. jelentkezenek 

érte. Ugyanakkor még uj tagokat is felve- 
szünk. 1GAZGATÓSÁG. 

aSzabványos iskolai FÜZETEK [ 
tanszerek, aktatáska, iskola- és ovoda 
táskák, kazetták OLCSÓ beszerzési helye 

Székely lönyvereskelis 
Leány és fiu gimnáziumi, valamint elemi 
iskolai tankönyvek használt és uj álla- 
potban kaphatók. Bármilyen könyvek 
megrendelhetők. Olcsó, pontos kiszolgálás 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 

Aprőhirdetések 
Kiadó butorozott szoba. Bemucsa 

Egy jókarban lévő csikós spsrhelt eladó. 
Bocskay-utca 45. sz. 

Inteligens, megbizható, komoly nő, üz- 
letben alkalmazást kaphat. Cim: T. Balogh 

N könyvesboltban. 
Hegedüs Lajos terménykereskedőnél 

prima Güűl-baba és nyári rózsakrumpli érke- 
zett. 17 Pengő mázsája. - 

Ablak rolettákat Orbán Károly textil- 
kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 22-0 

Fiu- és leány-gimnáziumi, ugyszintén 
elemi iskolai használt tankönyveket veszek. 
Székely-könyvesbolt. ; - 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 
veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5. 390-0 

Eladó Arany János utca 70 sz. ház. 1-2 
Eladó egy jókarban levő kis Singer 

varrógép. Kisflaludi-utca 15. 1–2 

Eladók akácia-tönkök. Arany-utca 24. 
Telefon : 60. 

vétetik Rubinhoz. 

Eladó Rákóczi-ut 9. számu ház, ugyan- 
ott kiadó egy üzlethelyiség és egy lakás. 

Egy jobb mindenes lány azonnalra iel- 

Gimnázistákat vagy polgárista leányo- 
kat teljes ellátással fejveszek. Ugyanott né- 
met nyelvoktatás. Kistaludi-u. 20. 1-2 

Egy Hut tanulónak felvesz Szabó József 
cipészmester. Hitler Adolf-ut 11. 1-4 


